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У даній роботі досліджуються статичні і динамічні характеристики газодинамічної (інтерцепторної)
підсистеми комбінованої системи керування вектором тяги і визначаються шляхи підвищення її ефектив-
ності. Комбінована система керування включає в себе механічну і газодинамічну підсистеми. Газодинамі-
чне регулювання вектора тяги є найбільш важливою і надійною підсистемою комбінованої системи керу-
вання.

Розглядається варіант збурення надзвукового потоку установкою твердої перешкоди (інтерцептору)
в середній частині сопла ракетного двигуна. Важливою перевагою такого способу газодинамічного керу-
вання вектором тяги ракетного двигуна є практична відсутність втрат його питомого імпульсу на керуван-
ня вектором тяги внаслідок відсутності витрати робочого тіла на створення керуючого зусилля. Інжекція
через інтерцептори захищає його від впливу соплового надзвукового потоку і створює додаткове бічне
зусилля.

До теперішнього часу не досліджено питання про оптимальне для створення керуючого зусилля міс-
цезнаходження масопідводу по висоті інтерцептору і динамічні характеристики такої системи.

Мета роботи полягає в пошуку оптимального положення отвору масопідводу робочого тіла через ін-
терцептори для отримання максимальної добавки керуючого зусилля і визначенні впливу передавальних
функцій елементів інтерцепторної системи на характеристики перехідного процесу при створенні керую-
чого зусилля.

При дослідженні статичних характеристик збурення надзвукового потоку газу в соплі інтерцептором
зі вдувом через нього вторинного робочого тіла отримано практичний висновок про найбільш зручне
розташування отвору вдуву у верхній частині інтерцептору з точки зору ефективності керування вектором
тяги і захисту інтерцептору.

Отримано перехідну функцію процесу інтерцепторного регулювання напряму вектора тяги рідинно-
го ракетного двигуна з урахуванням створення додаткового керуючого зусилля вприскуванням рідкого
компонента палива. Встановлено, що втрата стійкості функціонування інтерцепторного вузла з вприску-
ванням залежить від перехідного процесу клапану, що регулює витрату робочого тіла на вприскування.

Ключові слова: ракетний двигун, система керування вектором тяги, статичні і динамічні харак-
теристики, газодинамічна система, комбінована система керування.
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